

Большевистский ФРОНТ

Год издания двенадцатый
Цена 5 коп.

ОРГАН РАБОТКИНСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 21 (1385)

Среда, 18 февраля 1942 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Больше производить товаров широкого потребления

Великая отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков потребовала перестройки всей нашей промышленности на военный лад. В связи с этим многие предприятия страны, выработавшие раньше товары широкого потребления, теперь стали работать для обеспечения потребностей фронта, для снабжения всем необходимым Красной Армии.

Однако одновременно с обеспечением нужд фронта, ни в коем случае нельзя забывать и потребностей населения, работающего в тылу, делающего над врагом.

Отдельные же промышленные предприятия местного значения, предприятия, производящие товары широкого потребления, вместо того, чтобы работать в дни войны еще лучше, давать больше товаров первой необходимости для населения, стали сворачивать свою деятельность, или производить те товары, которые выгодны для предприятия, не считаясь со спросом на их населения.

Случаи такой работы предприятий местной промышленности есть и в нашем районе. Так, например, Лопатицкий и Толмачевский колхозы выработывали гончарные изделия. Незвестно по каким причинам, но выработку этих товаров они совсем прекратили.

Артель «Красный пильщик» (председатель правления тов. Ужакло) имеет все возможности изготавливать для населения столы, стулья, табуретки, этажерки, корзины. Но и здесь на это смотрят безразлично, производство этих товаров не стремятся организовать.

Тоже самое можно сказать и по отношению артели «Стропитель» (председатель правления тов. Логинов). Здесь так же ничего не делается по налаживанию выпуска товаров широкого потребления. А выпускать здесь можно и необходимо такие товары широкого потребления как гончарные изделия, точила, бруски и т. д.

Леспромхоз (директор тов. Чирков) имея возможность изготавливать клеи, оглобли, рожку, мочальную веревку, гнать деготь, не организовал производство этих товаров.

Недостаточно разворачивает работу по выпуску товаров широкого потребления и райпромкомбинат (директор тов. Мочажов). Райпромкомбинат имеет возможность организовать производство колесной мази, мыла, выделку овчины и т. д.

Приведенные выше факты свидетельствуют о том, что мы в своем районе наряду с выполнением заказов оборонного значения, имеем все возможности организовать и производство товаров широкого потребления. И это необходимо сделать.

Надо помнить, что завоз товаров широкого потребления из других районов и областей особенно недопустим сейчас, в дни войны.

Сейчас, как никогда, должна быть проявлена инициатива предприятий местной промышленности, ибо на них возлагаются большие задачи по обеспечению населения района товарами широкого потребления.

Делая все для фронта, для победы над врагом, сделаем все необходимое и для населения, живущего в тылу, но работающего для фронта, для разгрома гитлеровских банд.

Итоги комсомольско-молодежного воскресника

С большим воодушевлением встретили комсомольцы и молодежь района решение ЦК ВЛКСМ о проведении 15 февраля Всесоюзного комсомольско-молодежного воскресника в честь XXIV годовщины Красной Армии.

Накануне воскресника по организациям были проведены комсомольские собрания, где были намечены объекты работы, расставлены силы комсомольцев и несоюзной молодежи.

Всего в воскреснике приняло участие 2.687 человек. Работали по выполнению спецзадания, по пошивке теплых

вещей для Красной Армии, в «Заготзерно» на подработке зерна, по сбору местных удобрений, снегозадержанию и т. д.

Особенную активность в проведении воскресника проявили комсомольские организации завода «Память Парижской Коммуны», Работкинской и Затонской средних школ, госбанка и др.

Деньги, заработанные на воскреснике в сумме около 8000 руб. переданы в фонд обороны.

А. Голубева,
секретарь РК ВЛКСМ

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Утреннее сообщение 16 февраля

В течение ночи на 16 февраля наши войска продолжали вести активные боевые действия против немецко-фашистских войск.

Наша часть, которой командует тов. Павлицев (Западный фронт), освободила от немецких оккупантов несколько населенных пунктов и захватила 16 орудий, 15 пулеметов, 3 миномета, 303 винтовки, 35 немецких автомашин, 35 мотоциклов и другие трофеи. Противник потерял убитыми свыше 1000 солдат и офицеров.

Гвардейская часть под командованием А. П. Белобородова, действующая на одном из участков Западного фронта, отразила три ожесточенных контратаки батальона вражеской пехоты и уничтожила 2 немецких танка. На поле боя осталось много убитых солдат и офицеров противника.

Наша часть под командованием тов. Гордова (Юго-Западный фронт) выбила гитлеровцев из нескольких населенных пунктов. Неоднократные контратаки немцев отбиты с боль-

шими для них потерями. Наши бойцы уничтожили 6 вражеских ДЗОТ'ов, 21 блиндаж, артиллерийскую и минометную батареи, 6 пулеметов, 20 автомашин, склад горючего и склад боеприпасов. Захвачены пленные.

Одиннадцать красноармейцев под командой лейтенанта Голованова успешно отразили контратаку вражеской роты. Тов. Голованов застрелил 7 гитлеровцев. Оставив на снегу 28 трупов, немцы отступили.

Отряд партизан, которым командует тов. И., действующий в одном из районов Украины, совершил налет на оккупированное немцами село К. Не ожидавшие нападения гитлеровцы попали под огонь партизан и понесли потери. Убито не менее 40 немецко-фашистских захватчиков.

Пленный солдат 3 немецкой мотодивизии Курт Хайзе заявил: «Только за два дня моя рота потеряла 35 солдат и офицеров убитыми. Среди убитых лейтенант Курт Ханцель. При отступлении пришлось

бросить много исправных машин. Они завязли в снегу, а вытаскивать их не было времени. Война страшно надоела. Многие солдаты выжидают подходящего случая, чтобы перейти на сторону русских».

Отступая из деревни Ямы, Уваровского района, Московской области, гитлеровцы под угрозой оружия угоняли с собой жителей деревни, а тех, кто не подчинялся, расстреливали. Колхозница Монахова, имеющая грудного ребенка и ребенка трех лет, скрылась в землянке. Немцы обнаружили ее и избили до потери сознания, а затем бросили в землянку гранату. Монахову с детьми завалило землей.

Машинисты депо Топки, Томской дороги, тт. Громыцев, Евлахов, Царов, Атаманов, Лыходец и Ходаков, несмотря на суровые морозы, провели в текущем году сорок тяжеловесных поездов. Они сэкономили более 200 тонн топлива и около десяти тысяч рублей на ремонте паровозов.

Вечернее сообщение 16 февраля

В течение 16 февраля наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск, заняли ряд населенных пунктов и нанесли противнику большие потери в технике и живой силе.

За 15 февраля сбито в воздушных боях 11 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 16 февраля под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 15 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 23 немецких танка, 4 бронемашин, 52 орудия, 17 минометов, 455 автомашин с войсками и грузами, 4 штабных автобуса, свыше 260 повозок с боеприпасами, 8 зенитно-пулеметных точек, разрушено 24 железнодорожных вагона, подожжен один железнодорожный эшелон, взорван склад боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено 6 батальонов пехоты противника.

Во время последних боев с противником часть под командованием тов. Михаличина захватила 14 немецких танков, 19 орудий, 16 минометов, 3 радиостанции, 500 винтовок, 5.650 снарядов, 1.825

гранат, 1.460 мин, 254.200 патронов и много других трофеев. Враг потерял убитыми 1200 солдат и офицеров.

Наши кавалеристы под командованием тов. Гусева (Северо-Западный фронт) за последние дни освободили от немцев 40 населенных пунктов. Противник понес большие потери. Только в боях за два населенных пункта наши бойцы разгромили штаб немецкого пехотного полка, захватили 3 орудия, 19 минометов, 23 автомашины. 3 радиостанции и истребили свыше 500 вражеских солдат и офицеров.

Наша часть, где командиром тов. Маслов (Юго-Западный фронт) отбила несколько контратак противника. На поле боя осталось свыше 300 немецких солдат и офицеров. Уничтожено 3 вражеских орудия и тяжелый танк. Взятые трофеи и пленные.

Немецкий отряд силой до 150 штыков при поддержке четырех танков атаковал нашу часть. Отважный наводчик орудия красноармеец Пелевин выкатил свое орудие на

открытую позицию и прямой наводкой стал расстреливать противника. С первого же выстрела тов. Пелевин подбил один танк, а затем расстрелял несколько десятков немецких солдат. Враг был отброшен с большими для него потерями.

Сдавшийся в плен врач 1 батальона 163 полка 52 немецкой пехотной дивизии Эрих Хойер показал: «Батальон в котором я был врачом, в конце января из-за больших потерь расформирован. В нем осталось всего лишь 24 солдата и 1 офицер. Потери 163 полка составляют 1400 убитыми и ранеными и 200 больными. Война стала бичом не только солдат, но и офицеров. Грязь привела к массовым заболеваниям. Настроение солдат подавленное. Участились случаи симуляции, попытки под разными предлогами уклониться от боя. Дисциплина резко понизилась. Обычными явлениями стали неряшливость, озлобленность, апатия. Солдаты не приветствуют офицеров, вступают с ними в пререкания. Во избежании обострения недовольства, офицеры иногда вынуждены отменять или изменять свои распоряжения».

ДОСРОЧНЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ ПО ВОЕННОМУ НАЛОГУ

Осознав всю важность досрочного выполнения своих финансовых обязательств перед государством, многие колхозники нашего района уже сейчас досрочно вносят деньги в счет уплаты военного налога.

Особенную активность в досрочной уплате военного налога проявляют колхозники сельхозартелей Слободского сельсовета.

Так, в колхозе имени Сталина деньги в счет уплаты военного налога внесли: Баранов А. Н.—820 рублей, Афанасьев П. П.—300 руб-

лей, Белов Я. П.—400 рублей. Из колхоза «Красное знамя» Хвостов М. А. внес 700 рублей, Козлов В. В.—400 рублей, Козлова П. С., Куприянова Е. К. и Маремьянина Е. В.—по 350 рублей. Шарапов Ф. А. из колхоза «Вторая пятилетка» внес 500 рублей.

Всего по Слободскому сельсовету в счет уплаты военного налога поступило более 15 000 рублей.

М. Илочнова,
налоговый агент
Слободского сельсовета.

Активно платят военный налог и колхозники Шерменевского сельсовета.

Сразу же при вручении извещения председатель колхоза «Энергия» Сергачев Е. З. внес 350 рублей, колхозницы этого колхоза Трофимова А. М. и Никитина А. В. внесли по 117

рублей. Базарнов А. А. внес 200 рублей.

Всего по сельсовету военного налога уже поступило более 3000 рублей.

А. И. Синявин,
налоговый агент
Шерменевского сельсовета.

СВОЕВРЕМЕННО ЗАВЕЗТИ ГОРЮЧЕЕ НА МЕСТО РАБОТЫ ТРАКТОРОВ

Наряду с многими другими работами по подготовке к весеннему севу немаловажное значение имеет своевременный завоз горючего в колхозы, на место работы тракторов.

Для выполнения этой работы колхозам доведен план завоза горючего. Многие из них со всей серьезностью отнеслись к данной работе и уже выполнили ее. К таким колхозам относятся «10 лет крестьянской газеты», «Память Чкалова», имени Степана Разина, «15 лет октября», «Ленинский путь» и другие.

Однако ряд руководителей колхозов зоны Работкинской МТС к этому важнейшему мероприятию отнеслись явно безответственно. Такие колхозы как «Красный восход», «Спартак», «Молния» и «Волна революции», имея план завоза горючего по 3—4 тонны, не завезли еще ни одного килограмма.

В ближайшие дни в этом деле должен быть сделан крутой поворот. Горючее должно быть завезено полностью и в срок.

В. М.

Благодарность тимуровцам

Мой муж героически погиб на фронте отечественной войны. У меня осталось четверо малых детей. Сама я работаю на заводе «Память Парижской Коммуны» и мало имею времени ухаживать за своими детьми и глядеть за хозяйством.

И вот в эту трудную для меня минуту на помощь мне пришли тимуровцы—ученики затонской неполной средней школы—молодые патриоты нашей великой родины.

Тимуровцы под командой Коли Латышева оказали мне большую помощь—девочки помогали мне работать по хозяйству, мальчики—пилили и кололи дрова. Тимуровцы отводили ежедневно моих двух малолетних девочек в детский сад.

Тимуровцы Коля Латышев, Лява Чалова, Кира Горячева, Кротов, Боченкова и другие стремятся оказать мне ежедневно свою помощь.

Эти славные дела юных патриотов, их забота о красноармейской семье—забота всего советского народа.

Дорогие ребята! Ваши славные дела воодушевляют меня лучше работать на производстве на благо своей родины, на дело разгрома ненавистного врага.

Большое материнское спасибо вам, дорогие ребята—юные патриоты нашей родины

И. Карзанова.



Выполняем свои обязательства по подготовке к севу

В своем обращении ко всем учителям и учащимся района об участии в подготовке к весеннему севу коллектив нашей школы взял на себя ряд конкретных обязательств.

Взятые на себя обязательства мы с честью выполняем. Так, в выходной день—15 февраля 30 учеников и 9 учителей школы работали на снегозадержании. Всего за этот день нами было произведено снегозадержание на площади в 6,5 га.

Каждый учащийся школы

ежедневно производит у себя дома сбор золы. Скоро мы сделаем обезд по домам учеников и свезем собранную ими золу в одно место.

Наряду с прохождением программного материала по сельскохозяйственным дисциплинам, учащиеся седьмого класса производят проверку всхожести семян зерновых и огородных культур.

В. Репин,
директор
Слободской НСПШ.

На постройку самолета „ПИОНЕР“

Горячо отозвались учащиеся Слободской НСПШ на призыв пионеров и школьников Свердловского района гор. Дзержинска, гор. Балахны и Сормовского района гор. Горького ко всем пионерам и школьникам нашей области о сборе средств

на постройку самолета «Пионер».

За короткий срок учащиеся Слободской школы на постройку самолета «Пионер» внесли 300 рублей.

Их примеру должны последовать все пионеры и школьники нашего района.

Навести порядок на ферме

Плохо обстоят дела на животноводческой ферме колхоза «Победитель». Заведующий фермой тов. Селехов не уделяет должного внимания ферме, не стремится навести там настоящий порядок. Мало интересуются состоянием фермы и правление колхоза.

Такое безответственное, безразличное отношение к ферме привело к тому, что птицеферма почти целиком погибла—куры померзли. В результате безнадзорности 10 февраля свиньи съели двух ягнят. Есть отход на ферме и другого молодняка.

Такое состояние фермы объясняется тем, что нет надлежащей трудовой дисциплины среди работников фермы, правильной организации труда. В результате процветает халатность к выполнению своих обязанностей у отдельных из них, нерациональное использование кормов и т. д.

Правлению колхоза необходимо срочно заняться наведением порядка на ферме, принять меры к сохранению молодняка.

М. Николаев.

ТОВАРИЩ СЕРГО

(К пятилетию со дня смерти
Г. К. Орджоникидзе)

18 февраля советская страна отмечает скорбную дату—пятилетие со дня смерти крупнейшего деятеля партии, пламенного бесстрашного большевика, ближайшего соратника Ленина и Сталина, одного из организаторов Красной Армии, выдающегося руководителя хозяйственного строительства нашей страны, человека, отдавшего всю свою героическую жизнь за дело народа,—Григория Константиновича Орджоникидзе.

В народе его звали просто: «Товарищ Серго». И в это имя—подпольную партийную кличку товарища Орджоникидзе—народ вкладывал свое высокое уважение и нежную любовь к выдающемуся деятелю советского государства.

Выходец из бедной грузинской семьи, Серго рано познал народное горе. Одаренный от природы благородным, отзывчивым сердцем, мужеством, бесстрашием, кипучей энергией, Серго 17 летним юношей примыкает к рево-

люционному движению, становится большевиком, ярким сторонником Ленина, и через несколько лет вырастает в виднейшего революционера—ленинца, известного всей партии.

В 1906 году Серго подвергается первому аресту, и с тех пор до Великой Октябрьской социалистической революции вся его жизнь—это непрерывная смена царских тюрем, этапов, высылки и сравнительно небольших промежутков жизни «на воле». Не зная страха и пренебрегая достижениями великих целей, поставленных партией, Серго бежал из ссылки и снова возвращался к активной революционной деятельности.

Огромную роль в жизни Серго сыграло то, что его деятельность проходила под непосредственным руководством величайших людей современности—Ленина и Сталина. Под руководством Сталина Серго прошел в Закавказье школу революционной борьбы

против царского самодержавия и буржуазного гнета, против меньшевиков и эсеров и других соглашателей и приспособленцев из рядов националистической буржуазии. Под руководством Ленина и Сталина Серго собрал ряды большевистской партии, боролся за ее единство, за чистоту революционного большевистского знамени.

В дни Великой Октябрьской революции—Серго в первых рядах борцов за победу молодой Советской республики против всех ее многочисленных врагов. Не имея специальной военной подготовки, Серго становится одним из виднейших организаторов, руководителей и комиссаров Красной Армии. По поручению Ленина и Сталина Серго побывал почти на всех важнейших участках гражданской войны, громил белогвардейцев, немцев и других интервентов и не раз с небольшими силами выигрывал ответственные сражения против превосходящего численностью хорошо вооруженного врага.

Памятен и никогда не забудется годы руководства товарищем Орджоникидзе социа-

листической индустрией, годы, когда выполнялись грандиозные планы сталинских пятилеток, когда закладывались основы экономического и оборонного могущества Советского Союза. Нет ни одной отрасли тяжелой промышленности, ни одной крупной социалистической стройки, которая не была бы связана с именем Серго. Он сам выбирал места для строек, рассматривал планы, обезджал строительные площадки, бывал на заводах, шахтах, рудниках, поощрял и выдвигал способных талантливых работников, клеймил и изгонял лодырей, хвастунов и зазнаев. Главное, чего добивался Серго,—большевистской партийности в работе, беззаветной преданности родине, высокой производительности труда, неуклонного повышения выпуска продукции для нужд всех отраслей народного хозяйства и обороны страны, укрепления экономической независимости Советского Союза, улучшения жизни советских людей.

Серго стоял у колыбели стахановского движения. Недаром Серго называли наркомом стахановцев.

Безупречно чистый и стойкий партиз, человек исключительной энергии и прямоты, Серго беззаветно любил народ, был предан ему до последнего дыхания. Так же сильно, как он любил народ, Серго ненавидел врагов народа и был беспощаден к ним.

Не покладая рук, дни и ночи напролет работал Серго над созданием могучей социалистической индустрии, способной снабдить вооруженные силы Советского Союза первоклассным боевым оружием. Оружием, вырабатываемым заводами, которые строил Серго, наша героическая Красная Армия сейчас громит врага на всех фронтах второй отечественной войны.

Чем трудящиеся нашей страны могут отметить память Серго? Лучшим памятником ему в наши дни может быть только самоотверженный стахановский труд, неуклонное повышение производительности труда, непрерывное увеличение выпуска продукции, необходимой фронту.

Н. Патров.

Зам. отв. редактора
И. К. Дрозд.